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BALARÄMA DOVODI KÅÑËU 
Prije nego što se Kåñëa pojavio na Zemlji, uredio je da se Balaräma 
pojavi prvi. Balaräma se tada pobrinuo da sve bude dobro 
pripremljeno za Kåñëinu pojavu. Započeo je s pripremom Devakéne 
maternice. Uklonio je sav materijalni utjecaj iz nje i pretvorio je 
u duhovno mjesto: svetu dhamu. Neki komentatori čak spominju 
kako je Balaräma uredio krevet za Kåñëu u Devakénoj maternici. 
To odražava pripreme posvećenog para u ovome svijetu koji, prije 
nego što dobiju dijete, pripreme sobu, očiste je, lijepo ukrase 
slikama iz Våndävane i postave krevetić tako da dijete po dolasku 
može dobro počivati. Na isti je način Balaräma pripremio sve za 
Kåñëin boravak na Zemlji. 

To je snaga Gospodina Balaräma: On dovodi Kåñëu. Prvo, On je 
Kåñëu doveo u ovaj svijet. Kasnije, u ljubavnoj posvećenosti prema 
stanovnicima Våndävane, vraća Kåñëu u Våndävanu kako bi oni 
mogli ponovno biti sretni. 

Çréla Jéva Gosvämé  dočarava ovaj trenutak u svojoj knjizi Gopäla-
campü. Opisuje očaj Vraja-väséja u trenutku kada Kåñëa napušta 
Våndävanu kako bi se preselio u Dväraku. Gospodin – s kojim su 
tako ljupko razgovarali i šalili se, koji ih je tako milostivo gledao, 
koji je bio njihov najbolji prijatelj, sin ili voljeni – napustio je 
Våndävanu. Srce Çrématé Rädhäräëé bilo je toliko slomljeno da 
su Njene suze prouzrokovale lom kamenja. Kåñëa je znao koliko 
su svi oni patili u Njegovoj odsutnosti, pa je poslao  Balarämu 
da ih posjeti. Kad je  Balaräma ugledao Vraja-väséje, shvatio je 
da njih neće zadovoljiti ni On ni Njegove priče o Kåñëi. Mogli su 
biti zadovoljni jedino povratkom samog Kåñëe. Tako je  Balaräma 
meditirao na Kåñëu, dovodeći Kåñëu u Svoj um i zatim otkrivajući 
Njegovu prisutnost pred očima Vraja-väséja, posebno gopéja. Dok 
su razgovarali s Balarämom, iznenada su ondje ugledali Kåñëu kako 
ih gleda Svojim milostivim pogledom, smiješeći im se na način na 
koji se samo On smiješi. Kad su to vidjeli, sva tuga ih je napustila. 
Çréla Prabhupäda o tome piše u Knjizi o Kåñëi (65. poglavlje): 
„U nazočnosti Gospodina  Balaräma sve gopéje i ostali stanovnici 
Våndävane postali su jednako veseli kao što su bili prije u prisutnosti 
oba brata, Gospodina Krišne i Gospodina  Balaräme.”

Balaräma također čini posebe aranžmane kako bi Kåñëu privukao 
u naše živote. Njegova je uloga stvoriti idealne okolnosti da se 
Gospodin pojavi. Da bi to učinio, ima instrument i osobu koja 
će Mu pomoći: to su Njegov veličanstveni plug i duhovni učitelj. 
Dok Kåñëa Svojom flautom privlači sva živa bića, Balaräma Svojim 
plugom uklanja korov iz naših srca. Uvjetovanu dušu tek neznatno 
privlači Kåñëa. Naša srca privlače brojne druge stvari i obrasla su 
korovom materijalnih vezanosti za naše dobro ime i slavu, raskošna 
jela, posjedovanje tehnologije iz snova, prekrasne odjeće itd.

Možete li reći da imate korov u srcu? Trebate li Balaräminu milost?

Ako mantrate, ali se pritom ne osjećate ispunjeno i zadovoljno, ili 
ako gajite želje za svjetovnim stvarima, to znači da u vašem srcu 
postoje rupe i pukotine. Stoga, koliko god srce ispunili svetim 

imenom i ma koliko slušali o Kåñëi, nektar će iscuriti jednako kao 
što voda curi iz posude s rupama. Dakle, ako vidite da ne postajete 
sve odvojeniji u svom duhovnom životu i da su stare vezanosti 
ustrajne, to znači da negdje u srcu imate rupe. Ove se rupe nazivaju 
anarthe: neželjene navike i vezanosti – materijalne želje koje nam 
prekrivaju srce tako da nas Kåñëa ne može privući.

Morate popraviti srce popunjavanjem tih rupa, a da biste 
dobili upute kako to učiniti, obratite se Balarämi i/ili Njegovu 
predstavniku u ovom svijetu, duhovnom učitelju. Tada se možete 
osloboditi rupa aparädha (uvreda) i anartha. Tako pripremljeno 
srce počet će ispunjavati nektar, sve dok jednog dana ne budete 
mogli vidjeti Kåñëu u Njegovu osobnom obliku dok izgovarate 
Njegova božanska sveta imena.

Sveto ime ima ogromnu moć. Može promijeniti naše srce i cijelo 
biće. Baš kao što komad željeza ugrijan u vatri prestaje biti željezo 
i postaje vatra. Kad izgovarate sveto ime, dolazite u dodir s vatrom 
svetog imena koja vas polako transformira spaljivanjem svih 
neželjenih stvari u vašem srcu. Tako ćete opet biti slobodni pjevati, 
plesati i biti sretni u svojoj svjesnosti Kåñëe. 

Ali da bi sveto ime moglo djelovati, morate naučiti pjevati bez 
uvreda. Jednostavno pjevanje je dobro, ali je poput ulijevanja 
nektara u srce s rupama. Samo kad pjevate bez uvreda, vaše srce 
može zadržati nektar i više nikad nećete biti prazni.
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     ÇACÉNANDANA SWAMI
seminari & događanja:

21.-24. kolovoza  Janmäñöamé, Goloka Dhäma, Njemačka

24.-25. kolovoza   Xperience Festival, Bad Meinberg, Njemačka

Više na: www.sacinandanaswami.com

5.-6. rujna  Rädhäñöamé, Goloka Dhäma, Njemačka

11.-15. rujna   Programi u Makedoniji

Evo nekoliko konstruktivnih navika za izbjegavanje pjevanja s 
uvredama:

1) Izbjegavanje uvreda započinje poštovanjem i služenjem bhakta. 
Budite ljubazni prema njima i pomozite im čak i ako čine 
pogreške. Niste ovdje da ih kritizirate; tu ste da im pomognete 
napredovati u njihovu duhovnom životu. 

2) Duboko vjerujte da je Kåñëa Svevišnja Božanska Osoba.

3) Tražite upute od svoga duhovnog učitelja. Ne bježite od njega, 
kao što to ponekad radimo. Slijedite te upute dobro i vidjet ćete 
trenutne promjene.

4) Pokušajte biti pažljivi dok pjevate, baš kao kada primate gosta 
kojem posvećujete punu pažnju.

5) Ne shvaćajte se previše ozbiljno. Oslobodite se od ahaà ("ja") i 
mameti ("moje"). Ne shvaćajte previše ozbiljno svoj um ili kako 
vaše tijelo izgleda. To je iluzija; oni nisu vaš pravi ja. Imate tijelo 
i um – koji uvijek žele komunicirati s materijalnim svijetom. 
Tijelo želi jesti i spavati, dok je um ćudljiv... Ne shvaćajte ih 
preozbiljno; iskoristite ih za služenje Kåñëe.

Ove dobre navike pomoći će vam da održavate srce spremnim za 
primanje Kåñëe – i to je namjera Gospodina Balaräme. On priprema 
naše srce čineći ga sjajnim i prekrasnim. Gospodin Balaräma nam 
pomaže, posebno putem svojih predstavnika, da kultiviramo svoje 
srce u plodno polje kako bi sjeme bhakti moglo rasti bez ometanja 

korova. Ne biste li voljeli biti slobodni? Kolika je cijena? Cijena 
je odricanje od stvari koje vas vežu. A to će se dogoditi milošću 
Balaräma.

Na dan Njegove pojave, htio bih vas uvesti u molitvu upućenu 
Balarämi iz Knjige o Kåñëi (65. poglavlje).

 „Dragi moj Balaräma, Ti si najmoćnija osoba i ljubazan si prema 
svima. Nažalost, zaboravio sam Tvoju veličanstvenost, uzvišeni 
položaj, ali sada sam se osvijestio i sjetio da držiš sve planetarne 
sustave na glavi samo Svojom djelomičnom ekspanzijom Çeñom. Ti si 
održavatelj cijelog svemira. Moja draga Svevišnja Božanska Osobo, 
riznica si šest obilja. Pošto sam zaboravio Tvoju svemoć, pogrešno 
sam prekršio Tvoju zapovijed i tako sam postao veliki grešnik. Ali, 
dragi moj Gospodine, molim Te znaj da sam ja duša predana Tebi, 
koji si vrlo privržen Svojim bhaktama. Stoga, oprosti mi moju drskost 
i pogreške, i molim Te da me Svojom bezuzročnom milošću sada 
oslobodiš."

Çré Balaräma Jé ké jaya! Gaura-Premanande Hari Haribol!

 Predavanje Çacénandane Swamija, 26. kolovoza 2018., Leipzig, 
Njemačka

ÇRÉLA PRABHUPADA:
Upaniñada kaže, näyam ätmä bala-hénena labhyo [Muëòaka 
Upaniñad 3.2.4]: „Samospoznaja nije moguća ako nismo ojačani 
milošću Balaräme." Ponekad to glupo shvaćaju, „Ako osoba 
nije tjelesno jaka, ne može spoznati sebe." Ali to nije činjenica.  
Näyam ätmä pravacanena labhya na medhayä na bahunä çrutena 
[Muëòaka Upaniñad 3.2.3]. Ovo je vedsko naređenje. Ovo bala-
hénena znači: bez pomoći Nityänande Prabhua, Balaräme. [...] 
Dakle, bala znači snaga, duhovna snaga, a räma znači uživatelj. 
Iti räma padenäsau param brahma ity abhidhéyate. Räma znači 
Para-brahman. […] Ako želite spoznati Kåñëu kakav jest, tada 
morate prihvatiti put bhakti-yoge. Kåñëa kaže osobno, bhaktyä 
mäm abhijänäti yävän yaç cäsmi tattvataù. A da biste postigli ovo 
savršenstvo bhakti-yoge, potrebna vam je snaga od Balaräme, 
Saìkarñaëe.

 (Predavanje Çré Caitanya-caritämåta, Ädi-lélä 1.7, Mäyäpur, 
31. ožujka 1975.)


